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A messzinai földrengés és a 
magyar puhafakereskedelem.

Az olasz kormány a messzinai földrengés 
által elpusztifott épületek pótlására szükség - 
lakasi kát építtet és" hozzá fog a város újjáépí­
téséhez és itt nagy szerepe lesz a fának, me;t 
a fából épült vagy favazás épületek a földren­
géseknek legjobban ellenállnak.

Hogy a kormány is célszerűnek találja a 
fának, mint építési anyagnak felhasználását, 
kitűnik abból, hogy az olasz ál’amvasutaknak 
100 (XXI köbméter fa beszerzésére, ami körül­
belül 10 millió K összegnek felel meg adott 
megbízást. Az olasz államvasutak igazgatósága 
pedig a Fratelli Feltrinelli milánói, G. Curro e 
figlio trieszti és a Baiersdorf és Biach buda 
pesti céget bízta meg a szükséglet fedezésé­
vel.

Ez az egyedüli magyar cég, mely köz­
vetlen megbízást kapott a szállításra, noha két­
ségtelen, hogy a szükséglet jelentékeny részét 
- habár közvetve — Magyarország fogja 
szállítani. Sőt több magyar fatermelő-cég a 
szállítással megbízott cégekkel jelentékeny 
mennyiségre szóló kötéseket létesített : igy az 
Egyesült fatermelők rt., Groedel báró, az Una 
faipar rt. és mások.

Az olasz kormány favásárlásai a magyar 
íakereskedelemre élénkítő hatást gyakorolnak. 
A múlt év folyamán összegyűlt készleteket 
most fogják értékesíteni, miáltal nagy tőke sza­
badul fel, melyet uj üzletek kötésére fognak 
felhasználni.

A legnagyobb előnye azonban az olasz 
üzletnek az, hogy egyelőre majdnem kizárólag 
a különben nehezen értékesilhető harmad- és 
negyedrangu anyagot vásárolják, amelyekből 
nagy készletek gyűltek az egyes fűrészekben 
össze.

E melleit nem szabad szem elől tévesz­
teni, hogy egyelőre csak a szükségbarakkokhoz 
való fát vásárolják, mig az állandó lakóházak 
anyagára később kerül majd sor.

Versenytársaink közül a Skandináv fél­
sziget fatermelői élénk érdeklődéssel kisérik az 
olasz kormány favásárlásának ügyét, sőt a ró­
mai svéd követ már összeköttetésbe is lépett 
az illető olasz hatósággal, hogy a svéd fa im­
portját a fára kivetett vám mérséklésével, eset­
ig elengedésével tegye lehetővé.

Ha az olasz kormány a Svédországból ér­
ező fa vámját mérsékli, Stockholmban nyom- 
an konzorcium alakul meg az Olaszországba 

«ló fabevitel irányítására. Ettől azonban alig 
ell tartani, mert valószínű, hogy az olasz ér- 
ekeltség a vámleszállitás ellen erélyesen tilta­

kozni fog. Vámmérséklés nélkül pedig egy ál- 
m sem tud versenyezni a magyar és osztrák 

ava, amely a magyar-osztrák monarchia és 
aszurszág között érvényben levő kereskedel- 

mi szerződés értelmében vámmentesen szállít­
ható Olaszországba,

Tehát nemcsak a rövid távolság miatt, 
hanem a fenti, eléggé meg nem becsülhető 
előny következtében fa«e. sked. ónunk tek 
Olaszországban komoly versenytársa nem le­
het.

A gyalult fűrészáru vámja 1000 kg-ként 
40 Ina, nyers épületfáért pedig csak 7 lira 
Magjai ország eddig mintegy 50.000 köbméter 
fűrészárut szállított Olaszországba, főleg iná 
sód- és harmadrendű árut, melyet a barakkok 
építésére használnak fel.

Sok pu'i.'t megy ugyan majd Romániá­
ból is 0 .</’ agba, de a román fatermelés 
nem tekinthető a magyar faipar versenytárs..-
nak mert ott igen sok magyar cég <■........ '■
amc. *k az ottani üzletre döntő beíjj. *.! 
bírnak

A beomlott házak ujjáép' ésünéi azonban 
nemcsak sek-j'-:.. hanem nag-, mennyiségű 
elsőosztályu épüle tai a lesz szuns.'g, me-o •
Bukovinából es Erdélyből a Fekete-tengeren á 
Boszniából Melkovichon át, az alpesi tartoma 
nyokból pedig Trieszten át hajon es több v: 
szonylatban vasúton fognak szállítani. A tartós 
hideg időjárás az erdélyi fürészleiepeknek nagy 
károkat okozott; ezen árut ugyanis túlnyomó 
részben Galacon rakják hajóba. Minthogy Galac 
még dunai kikötő és a jégzajlás a Dunán való 
hajózást veszélyezteti, az árut egész a Fekete 
tenger partjáig, Konstanzáig kell vasúton szál­
lítani, ami meglehetős szállítási díjtöbbletet 
jelent. A boszniai fát, mely a kisebb távolság 
folytán olcsóbban kerül Olaszországba nagy 
mennyiségekben fogják felhasználni, azonban 
a finomabb munkákhoz erdélyi és bukovinai 
fát fognak feldolgozni.

Az osztrák és magyar fatermelés szinte 
predesztinálva van, hogy ezen üzletnél a főszál- 
litó legyen, csak igyekezni kell a helyzete* kel­
lően kihasználni. Célszerű volna, ha a számba- 
vehető fatermelők alkalmi egyesülést létesítené­
nek az export irányítására és a kormánytól az 
Olaszországba vasúton menő szállítmányok fu­
vardíjának mérséklését kérnék.

Az uj osztrák kormány. Az osztrák 
kormány végleges összeállítása — mint bécsi 
tudósítónk jelenti — a következő :

Miniszterelnök : Bienerth báró.
Belügy : Haertel báró.
Honvédelem : Georgi táborszernagy.
Közoktatásügy : Stürgkh gróf.
Igazságügy : Hohenburger.
Vasutügy : Vrba Lajos.
Kereskedelemügy : Weisskirchner.
Pénzügy : Bilinski.
Földmivelésügy : Braf.
Közmunkaügy : Ritt.
Német tárcanélküli miniszter : Schreiner.
Cseh tárcanélküli miniszter: Zácsek.
Lengyel tárcanélküli min.: Ábrahámovic.
Ebből megállapítható, hogy Bienerth báró, 

Georgi honvédelmi minisztert kivéve, senkit sem 
vett át az előbbeni kormányból.

Az uj miniszterek közül a miniszterelnök 
és a landwehrminisztcrt kivéve hét német, 
Kettő cseh és kettő lengyel. A 7 német közül 
3 -eresztény-szocialista, egy (Stürgkh gróf) az 
ui .kházához tartozik és 3 mérsékelt szabad­
elvű.

Supilo a horv.t politikai helyzetről
és az annexiórói A Keleti Értesítő egyik 
munkatársa felkereste Supilo országgyűlési 
képviselőt, aki a horvát politikai helyzetről a 
következően nyilatkozott:

A lapokban közölt béketárgyalások hire 
komolyan nem vehető, Ln lehetetlennek tartom, 
hugy a mai kormánynyal olyan megegyezést 
leliessen teremteni, mely Horvátország tógái­
nak megóvása szempontjából elfogadható len­
ne. Wekerle miniszterelnök csak abszolutiz­
mussal és korrupcióval kísérletezhet tovább 
Horvátországban. Hogy ez meddig fog tartani, 
az már nem is függ ö tőle. A mi népünk kész 
továbbra is szenvedni, de letörni nem engedi 
magát. Ezt Budapesten és Bécsbcn eddig is 
tapasztalhatták és ennek igazságáról a jövőben 
még inkább fognál: meggyőződni. Bosznia es 
Hercegovina annexiója természetesen nem tölt 
el lelkesedéssel bennünket. Megcsinálták az 
annexiót, anélkül, hogy a boszniai lakosságot 
megkérdezték volna, sőt inkább mondhatni, 
hogy a lakosság ellenére csinálták meg. De 
ha nekünk, horvátoknak látnunk kell azt, hogy 
mily borzasztó viszonyok közt kell élniök a 
horvátoknak és szerbeknek Horvátrországban 
és ha látjuk, hogy ugyané mintára akarnak 
Boszniában is berendezksdni, akkor tisztán áll 
előttünk, hogy ez a politika minden izében a 
Habsburg-monarkia délszlávjai ellen irányul, a 
kik pedig az annektált tartományokkal együtt 
egy ötmillió lélekkel biró nemzetet képvisel­
nek.

ÚJDONSÁGOK.
— A haditengerészet köréből. Dolenc 

Antal sorhajóhadnagy, aki gróf Montecuccoli 
tengerészeti főparancsok mellé mint segédtiszt 
volt beosztva, átvette a „Pluto“ csatahajó pa­
rancsnokságát. A tengerészeti főparancsnok se­
gédtisztjéül Klein Ernő sorhajóhadnagyot nevez­
ték ki. A haditengerészet téli hajóraja jelenleg 
a cattarói öbölbeli állomáson van. Innen indul 
taktikai és lövőgyakorlataira a nyílt tengerre.

— A Társadalomtudományi Kör köz­
gyűlése. A Társadalomtudományi Kör tegnap 
este tartotta meg idei évi közgyűlését, melyen 
a kör teljes reorganizációját határozták el. Az 
igazgatóság tagjai közül a legtöbben beadták 
lemondásukat, hogy az újonnan eszközlendő 
választásra szabad kezet hagyjanak.

A kör elnöke és titkára megmaradtak ál­
lásukban s megbízást nyertek egy uj igazgató- 
sági lista összeálitására.

— A Fiumei Atlétikai Klub birokver-
senye. Tudvalevőleg a Fiumei Atlétikai Klub 
vasárnap e hó 14-én tartja meg nagyszabású 
birokversenyét a Fenicse színkörben. A versenyre a



2 A TENGERPART

(Driéntek eddig: Wcfen 
RikUÉ az lMM. évi fondoni őlympiád győztese 
BuApatrfll. Peyr Htigó buttapéWi ét Kécsi 
bajMdk Budapesti Öutesa Héliás horvit fcqj- 
ook JSlgrábből. Ti teher T/hÖr sztthos fővárosi 
birltortversttty -győzHWt Budapestről Miche- 
kiztó Mark) frteszti Mjndk TrierttóŐL Előd 
jőzdéf középsúlyú balhék Budapestről, további 
Krassovkrh, CsÜdör, Dulin és Brónyay. Számos 
nevezés van még kilátásban.

A birkózó verseny igen érdekesnek ígér­
kezik, mivel ez az első esel, hogy kiváló ma­
gyar, olasz és hurvát birkózók állnak egymás­
sal szemben.

Belépti dijak: Páholy és földszint 1 kor. 
Zsöllyeszékek az első sorban a belépti dijon 
Irteöt 2 kor. A második, harmadik és negyedik 
sorban a belépti dijon kivitt 1 kor. Többi so­
rok 80 fillér. Páholy a belépti dijon kívül 12 
kor. Karzati ülés 60 fillér.

A páholyokba és zsöllyeszékekre szoló 
jegyeket naponként Hromatka könyvkereskedő­
nél, a belépő jegyeket pedig a színház jegy­
pénztáránál lehet váltani a verseny napján.

— Az első tenger alatt járó hajó 
vizrebocsátása a torpedógyárban. A White- 
head-féle torpedógyárban tegnap bocsátották 
vízre az itt készült első tenger alatt járó hajót.
A tenger alatt járót az osztrák-magyar haditen­
gerészét rendelésére készítették és innen Pólába 
vontatják Az érdekes felszerelésű hajó hossza 
32 méter, szélessége 4 méter 20 centiméter és 
vrzkiszoritása 273 tonna.

— A Hitelbank mérlege. A magyar ál­
talános Hitelbank az 1908. üzletévről való mér­
legét e hó 14-én fogja közzétenni Pénzügyi 
körökben elterjedt hírek szerint a Hitelbank 
zárszámadása igen kedvező. Az intézel tulajdo­
nában levő iparvállala'ok jó eredménynyel dol­
goztak és ez is hozzájárult a nyereség sza­
porításához. Az osztalék ez évben is 40 korona 
lesz.

— Sztrájk egy zágrábi nyomdában.
Zágrábi tudósítónk jelenti, hogy az ottani kato­
likus nyomda szedői tegnap este sztrájkba lép­
tek. A szedők béremelést kérnek és rosszalják 
azt, hogy a nyomda egy boulevard-lapot szedő­
inasokkal szedet, ami ellenkezik a szedőknek a 
munkaadókkal legutóbb hozott megállapodásá­
val. A békéltető tárgyalások a rendőrségen foly­
nak, de eddig még nincsen eredmény. — Itt 
említjük meg a „Pokret* mai számának azt a 
hihetetlenül hangzó hírét, hogy a zágrábi ren­
dőrség leiratot intézett a szerb nyomdához, a 
melyben felszólítja az igazgatóságot, hogy a 
nagyszerb propaganda ügyét többé ne támo­
gassa, különben a rendőrség kénytelen lesz az 
iparengedelmet visszavonni.

— A trieszt-monfalconei villamos 
vasút építésére vonatkozólag a bécsi Sie- 
mens-Schuckert-müveK által beterjesztett rész­
letes terveket az osztrák vasutügyi miniszter 
jóváhagyta és igy az épitőmunkálatok megkez­
dését semmi se gátolja többé.

— A török bojkott hatása október- 
december havi kivitelünkre. A központi sta­
tisztikai hivatal kiadta most a múlt év decem­
ber havi jelentését külkereskedelmi forgalmunk­
ról s ebben megtaláljuk egyúttal az egész el­
múlt esztendő forgalmának előzetes eredmé­
nyeit is.

Igy együtt vannak már a bojkott legerő­
sebb három hónapjának : október, november 
és december havának adatai, melyeket össze­
hasonlítva az 1907. év ugyanazon hónapjainak 
adataival, továbbá összevetve az egész 1907. 
évi és az 1908. évi törőkországi kiviteli ada­
tainkat, valószínűleg felderítjük a valóságot, 
igaz ugyan, hogy a statisztikai havi közlemé­
nyek nem terjeszkednek ki mindazon árukra, 
melyek törökországi kivitelünkben szerepelnek, 
azonban a legfontosabb három kiviteli cik­
künk : a cukor-, gabona- és fancmüek benfog-

HattíttttAUh, KW* púdig ágtn; wndBrséget, hogy Jtartöztassa k Bén Vá*m, 
kivitetflnlwjk „bb ott Ml .d-

«varra, hogy a sikkért!* Fiume felé szgőn 
• CunartMIMHág „Cwwwnia* gőiOeéte«.!
«állni.

métertuázsákban

la Itatnak a 
törökországi
fák. Az eredmény árrtMMnt, 
kifejezve, a következő :

Cukor: 1902 Mh -dec r «940 a., 
496B ok».-^dec. ; 46.1» q, a az «gisz 1007. 
<év folyamán 314.237 q.. 19flB*an pedig 
222.233 a Cukorból tehát a bojkott » károm 
havában 7.840 méftfrmáasável kevesebbét Vit­
tünk ki Törökországba (annak európai és ázsiai 
részébe együttesen), mint az előző esztendő 
ugyanazon hónapjaiban. Egész évi kivitelünk ez 
áruból 92.004 métermázsával volt kevesebb, 
mint 1907-ben.

Gabonanemüek és liszt: 1907. okt—dec.
I. 916, 1908 okt —dec. 788 q;, 1907-ban ös­
szesen : 6.967 q., 1908-ban : 4257 q. Kiviteli 
kevesblet a bojkott hónapjaiban : 1.128 q,, az 
egész esztendőben : 2.710 q.

Italok (sör, szesz, bor): 1907 oki.—dec. 
2.181 q., 1908 okt.—dec. 1.078 q. Az elmúlt 
egész esztendőben : 12.032 q„. az előző év
II. 702 q.-jával szemben. Italokból tehát 1908- 
ban 330 q.-val többet vittünk ki, mint 1907- 
ben, pedig a bojkott három hónapjában 1.103

val kevesebb voM c kivitelünk, mint 1967 
okt.—dec. havában.

Fanemiiek: 1907 okt—dec. 52.766, 19Ü8 
okt.—dec. 24.401 q. Az 1907 év folyamán : 
191.363 q , 1908-ban : 221.959. Eszerint a fa- 
nemüekből is szinte felével kevesebbet (28.365' 
q.-val) vittünk ki 1908 okt.—dec. havában,, 
mint azelőtt való évben, egész évi kivitelünk 
azonban mégis 30c596 q.-val felülmúlja az. 
1907. évit

Ásványolaj: 1907 okt.—dec. 20.931 q.„ 
1908 okt.—dec. 11.125 q. A bojkott: idején ez 
áruból is jelentékeny volt (9.806 q.) a kiviteli 
fogyasztás, ez azonban eltűnik az egész évi 
forgalomban, mely 50.216 q. lévén az 1907. 
év: 44.653 q.-val szemben, mégis 5.563 q. 
többlettel záródik.

— Német kereskedelmi kifejezések 
kiküszöbölése. A kereskedők a távisatozásnál 
német nyelven összevonások utján alkotott mű­
szavakat hoztak forgalomba, amelyeket mint: 
kereskedelmi mtikifejezéseket általánosan hasz­
nálnak. Ez a körülmény, sajnos, a magyar- 
nyelv terjedésének, is útját állja, mert; kereske­
dőink e szóösszeronások kedvéért a magyar 
belforgalemban is üzleti távirataikat lulnyomó 
részben német ngelven írják. Kossuta Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter a magyarnyelvű 
kereskedelmi műszavak összegyűjtése, újak ajr 
kotása és ezek. terjesztése utján kivan ezen,. a 
magyar nyelv háttérbe szorításával járó bajon 
segíteni és fölhívta a budapesti kereskedelmi 
és iparkamarát,, hogy ebben az irányban beható 
tanulmány utján legyen támogatására, Megígérte, 
hogy a táviróhivatalok a kereskedik használa­
tára szolgáló, magyarnyelvű összevonások és 
szóalkotások utján képezett műszavakat, ameny- 
nyiben azt a nemzetközi és belföldi általános 
távirószabályok engedik, éppen úgy elfogadják 
és díjazzák, mint az ilynemű, eddig használat 
szokott kereskedelmi mükifejezéseket.

— Magyar műtermek. Rómában. A
római magyar-osztrák nagykövetség palotájá­
ban a történeti nevezetességű Palazio di Ve- 
ncziában magyar művészek részére három üres 
műterein áll rendelkezésre. Festők és szobrá­
szok, akik e műtermeket elnyerni óhajtják, ez 
iránt való kérésükkel a kultuszminisztérium 
művészi osztályához (V. Báthory-utca 12. sz.) 
fordulhatnak.

— Antverpen kikötő fejlődése. Az ant- 
verpeni kikötő forgalma évről-évre fejlődik. A 
legutóbbi kimutatás szerin1 a kikötőben meg­
fordult hajók tonna-:; .mu volt: 1903-ban 
9,064.000, 1904-ben 385.003, 1905 ben
I1,900.000, 1906-ban 10.884 (XX), 1907-hen
11,181.000. 1908-ban 11,2v>0.000. A hajókra 
adható jelzálogkölcsönre von. .,.uzó uj .ua-vi - 
tői, melyet nemrég tárgyalt le a h. ga kér. ’i- 
selőház, jelentékenyebb lendületet van.ak.
A kikölő-bővités munkálatait már 
ták.

js*

megintíitot-

Körözött sikkasztó. A . nagy-dobosi
csendőrség távirati utón fölkérte a helybeli

_ a niry
irtait. A «ügyar-hdfVül hajóstáraaság 
ftuda* **0 gőzöse tegnapelőtt reggel 
Ravenna kikötőjéből Fiume kié vette útját, 
nagy se él és az erős hullámok folytán ntüf 
ment egy scooner hátuljának és nagy 
ütött rajta, h „Dalmazia“ tegnap ákjjei 15 r)ei 
késéssel ideérkezett.

— Egy munkás életeeseedeleroben
Tegnap este 9» óra felé Ilia József nagyváráéi 
illetőségűi 57 éves munkás a Mária Terézia 
mólón haladt, amikor a Lazzarus gyár közel«, 
ben a vak sötétség miatt a tengerbe zuhant 
A szegény ember már-már elveszettnek hitte 
magát s bele i» lufit volna a tengerbe, ha tgy 
Lazzarus-gyári munkás több más emberi 
együtt nem jön segélyére. Nagy nehezen ki­
húzták a vízből. A mentők szálliotetták a kór. 
házba, hol megállapították, hogy homlokán is 
megsebesült esés közben.

— Egy asztalos fiú balesete. Maran- 
goni György 13 éves, asztalos fiú tegnap dél- 
ben egy asztalos-műhely ben, hol alkalmazva 
van egy csomó- forgácsot gyújtott meg, hogy 
enyvet olvasszon. Egy nagyobb lángnyelv h*. 
télén huzat folytán hirtelen az arcába csapott s 
súlyos égési sáreket okozott a fiúnak. A men­
tők szállították a kórházba.

— A kikötőből. Február II. Érkezik 
„China“ osztrák gőzös Triesztből 6000 bál ju­
tával és 300 zsák rizszscl, „Lederer Sándor* 
magyar gőzös Valenciából 4500 láda narancs­
csal és 60 tonna vegyesáruval, „Pluto“ oszt­
rák vontató gőzös Triesztből.

Indult :* Jualicia* osztrák gőzös Smir- 
nába 180 tonna vegyes áruval, „Istria“ oszi- 

' j rák gőzös Triesztbe üresen, „Árpád“ magyar 
gőzös Katániába 1,200 tonna fával, „Adria tico* 
olasz gőzös Sebenicóba üresen.

Kis káté.
— Hasznos utasítások olyanoknak, akik álar­

cosbálokra járnak. —
1. Sohse menj álarcos-bálra, még altkor 

se, ha a plakátok elite álarcos-bált ígérnek.
2. Ha mégis odanézel „egy percre* — 

ahogy a reggelig való csavargást nevezed, - 
légy finom, szellemes, a hölgyekkel udvarias 
és bőkezű.

3. Ilyen mondások: „Nagysád, hol szol­
gál ?“ — Jíésőn végeztél a mosogatással ci- 
ctis ?“, „Szervusz öreganyám“, mondom, ilyen 
mondások divatjukat múlták s ma már csak 
a modern ’skola szabályai szerint lebet hó­
dítani.

4. Ne mondd a barátodnak, egy maszkra 
mutatva: ez a kislány gracziőz, mert bizonyos, 
hogy a kisleány megfordul és igy szól : „Na­
hát, komisz disznó az ur, az már bizonyos.., 
Gracziőz a majd megmondtam kicsodája . . 
Nem restellj, magát egy ilyen finom 
ur . .

5. Ne mondd a hölgyeknek ; Hugocskám 
le azzal a tnaskurával a képedről — és ha 
azután csúnya, ne ripakodj rá: csak csoma­
gold be magad újra.

6. Ne szórj csiklandópurt a kivágott ruha- 
derékba, mert a legmélyebben de-k> diétáit 
maszk rendesei, férfi és úgy vág pofon, itogf 
a ruhatárba esel.

7. A vacsorához való invitálás igy szól: 
„Fiam. kis pörkölt, két pohár sör engedélyezve 
van“. Ez azért praktikus, mert az embernek 
nem kell kificamítani a jobb szemét, mikor az 
étlapon az árra kacsint és nem kell reszketni, 
amikor a maszk választ. Vacsoránál ülj közel 
a zenéhez, ott nem hallatszik, amikor a zse- 
t\ then-I.ikon számolod, kifutja-e, czecli.

8. Utoljára mégegyszer tanácsolom : ha 
álarcos-bálon jól akarsz mulatni, maradj 2 
rendes kávéházadban
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Távirat Telefond
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, febr. 11. A képviselőház mai 
tUteén Justh Gyula elnököl.

Visontai Soma az igazságügyi bizottság 
(ttadója benyújtotta a darabont kormány meg­
bélyegzése ügyében hozott bizottsági határo- 
falot, melynek egyszerű tudomásul vételét kéri.- 
A határozathoz csatolt jelentés azt mend ja, 
Hogy a Fejérváry kormány parlamentáris támasz 
gélkül akart kormányozni, szembehelyezkedett 
a többség akaratával, merényletet követett cl az 
alkotmány fundamentumai ellen, sőt a királyt 
is megsértette, midőn nyílt alkotmánysértésre 
akarta ragadni. A darabont kormány szövetke­
ző a nemzet ellenségeivel, megvesztegette a 
yjlót, katonaságot vezényelt a parlamentbe. 
Mindezen súlyos bűnökért rászolgált a leg­
szigorúbb Ítéletre. Az uralkodóval kötött pak­
tum alapján nem kívánja a bizottság a dara­
bontok vád alá helyezését, hanem e helyett a 
nemzet Ítéletére bízza azok megbélyegzését.

A Ház a bizottság javaslatát elfogadja.
Nagy György kijelenti, hogy bár az ő 

külön állásfoglalása most már tárgytalan és a 
Ház határozatában megnyugszik, mégis tény­
leges elítélést óhajtana a megbélyegzés helyett. 
int nézve elleninditványt tesz, melyhez azon­
ban a Ház nem járul hozzá.

Folytatják a földadó javaslat tárgyalását. 
Egy szakasznál

Mezőfi Vilmos névszerinti szavazásra tesz 
indítványt. Minthogy azonban az elnök konsta­
tálja, hogy az indítvány 20 aláírója közül csak 
15 van jelen, a kérésnek nem tesz eleget.

Ezután a ház kisebb módosításokkal 
majdnem vita nélkül elfogadja a hátralevő sza­
kaszokat, mire az elnöi, kijelenti, hogy a ház 
a javaslatot úgy általánosságban mind részletei­
ben letárgyalta.

Öngyilkos bankigazgató.
ESZÉK, febr. 11. Putz József, a felszá­

molásban levő eszéki ipar és kereskedelmi 
bank vezérigazgatója ma agyonlőtte magát. Va­
lamikor tekintélyes s jómódú ember volt, de a 
bank bukása miatt elzárásra Ítélték. E miatt 
tarsadalmilag bojkottéivá volt és az efölött ér­
zett szégyen kergette a halálba.

Elfogott gyilkos katona.
BAJA, febr. 11. A szegedi kaszárnyából 

megszökött és gyilkosság vádja alatt álló 
Szirovitze Pál közlegény ügyében a hadbíróság 
ma kiszállt Baján és megkezdte a tanúkihall­
gatásokat.

A szász király balesete.
DREZDA, febr. 11. Frigyes Ágost szász 

klr% tegnap este a királyi palota lépcsőin ele­
sett, jobb karját eltörte továbbá súlyos agy­
rázkódást szenvedett. Állapota életveszélyes.

Az osztrák Lloyd uj elnöke.
1RIESZT, febr. 11. A király Derschatta 

jynla dr. volt vasúti minisztert az osztrák 
Uovd elnökévé nevezte ki.

A szerb bandák.
ZIMONY, febr. 11. Zsivkovics hadügy­

miniszter megbízta Niskuvics vezérkari alezrc- 
dest, hogy fegyverezze fel a 40tK) maczedóniait,
3 1 között ötszáz önkéntes is van és a ban- 
1", 11 azonnal indítsa útnak a novibazári szand- 

dry felé. A bandák vezetői nein lesznek tény- 
ekes szulgálatban levő katonatisztek, ha­
em maczedón vojvodák. A honvédelmi néni­

je ' ’’zottság tegnap este ülést tartott, amelyen 
is uv.es alezredes is megjelent. Kijelölték a 
‘"’'■a vezetőit és nagyon elkeseredett hangu­

lat nyilatkozott meg Pasics intrikus politikája 
mellen. Niskovics alezredes Pasicsot árulónak 
bélyegezte és felszólította a bizottságot, hogy 
vessen véget Pasics és társai korrupciójának s 
fejezze ki köszönetét a trónörökösnek és a had­
ügyminiszternek, akik férfiasán védelmezik 
Szerbia érdekeit.

Szerbia ellen.
BÉCS, febr. 11. Megbízható forrás sze­

rint a berlini szignaiárius nagyhatalmak az 
osztrák-magyar monarchiának szabad kezet en­
gednek és felhatalmazzák, hogy erélyesen lép­
jen fel Szerbia ellen.

Minden a kihordás- vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le- ( 
velezőlap vagy telefon utján szives 
kedjenek nekünk bejelenteni.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-féle Einulsio az clsatnyulástól 
megmenti és rendes erőhöz és vidám­
sághoz segíti őket.

Aggódó szülők Xré*e,t:
kük egészségének rohamos ja­
vulását. Még akkor is, ha a 
gyermek a tejet visszautasítja, a

SCOTT-féle Emulsiót
szívesen fogadja és könnyen 
emészti meg.

AZ Emu Isié vAsár-
ÄS Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.
^hírlik"mÍÍ! Kapható minden gyógytárban.

venni.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 
Teljesen uj műsor. 

= Csak néhány napig. ==

Les deux Maximow
dans leurs scéne 

La Russie en nature et 
colture.

Mile Dezon átváltozó csipketáncosnő, 
Marchillini Alfréd komikus, Charly Lilly angol 
énekesnő cs táncosnő, La belle Annette nem- 
zetkczö énekesn i, Cis an Dis zenebohócok, 
Walthon Földi bécsi szubrett, Les Darcos 
duettisták a párizsi Folies Marignyből, Kosmos 
nuvérek táncosnők stb. stb.

= Nagyszerű látványosság!zz:
Kezdete este 9 órakor. Belépti dij 1 kor.

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg viiia és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

Hirlapügynökség.
lJjság-elárusitás rögtön a 
vonatok érkezése után.

Fiume. Vincenzo de Domini utca
(.íz Europa szálló kőzetében).

Alulírott egylet a közönség érdekében tu
domásul hozza, hogy a jelenleg érvényben 
levő törvények, illetőleg egy Magyarországban 
érvényes orvosi oklevél alapján ezen városban 
kizárólagosan a következő .összes győgytudo- 
mányok ludorai“-nak van joguk a fogorvosi 
gyakorlat tizésére:

Dr. Dalma Deiaö
Via Municipio 2. sz.
Dr. Krauaz Ödön 

Corso 20. sz.
Or. Krlskovic Wladimir 

Via del Porto l «
Dr. Pachany Anasztáz 

Via Adria 1. sz.
Dr. Zack János 

Via della Sanitá 2. sz.
Az Országos Stomatológiai Egylet 
Tengermelléki Osztálya Fiúméban.rnmneirasTzx

litogisUlin fogakat fcgaerebt
; 5 aranyhidakat stb. stb. BCS

csakis pAlmai istvAn

fogmütermében
Fiume De la Vilié szálló II. em.

készítenek precziz kivitelben.

Fiatal ember]
több évi irodai gyakorlattal állást keres 
szerény díjazás mellett. A magyar, né­
met és olasz nyelvet bírja. Cím a kia­

dóhivatalban.

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgy­
közönség szives tudomására adni, hogy a Cor­
so 7. szám alatt (a HL emeleten egy

Szépség- és hajépotósi termet
nyitottam. A legújabb módszer szerinti arc­
kéz- láb-ápolás (manicur, pedicur), villanyos 
arcmasszás (vibrations massage), szemölcslevé­
tel és arcban levő szőr eltávolítása, tyúkszem- 
vágás stb. Bálokra, ünnepélyekre S színházi 
előadásokhoz diszfésíllések elvállaltalak,

Fésülések és hajmosások kívánatra a ren­
delő lakásában is elvégeztetnek.

Minél számosabb megbízást kér 
mély tisztelettel
Schön 1.

torso 7, III. em. Jellusich fényképész 
házában.

VARIETÉ 1NTERNAZI0NALE
Esténként kiváló müvészierők fellépte

Via ülessandpina 3. — Kezdete 9 érdkor

Magyar családok
kik 8-10 krajcárt akarnak minden liter 

bornál megtakarítani, forduljanak az 
all'Agnello osteriához Via Germania 2.

Isztriái fekete bor literje 24 kr.
» fehér „ „ 24 „

I. minős, dalmát „ „ 26
fehér dalmát palackbor „ 36

Kéretik a n. c. közönség, hogy 
legalább fel litert vásároljon próbára, 
hegy a kitűnő minőségről meggyőződjön. 
Nap nta ezer hektoliter friss bor mére­
tik ki a fenti árakon.

Azonnal felvé etnek

Írnokok (szkrivánok).
A külső szállítmányozási üzletben járta­
sok előnyben részesülnek. Bizonyítvá­
nyokkal felszerelve jelentkezni lehet a

Forgalmi Banknál.
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Cirkvenica
Palace Hotel T H E R A P I A Szanatórium.

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

Hajó-közlekedés naponta négyszer.
Enyhe tengeri klíma 120 szoba. Modern kényelem, 
ó $ Penzió 7 koronától.
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dl*. 6 r 0 Ó Béla.

Prospektust ktild :

THERAPIA igazg tósága Cirkvenicán.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA,
VELENCE

Dnuol Donioli Elsőrangú ház a Riva Schiavonin. Hotel KOyai Uanieil. Teljesen ujjaalakitva, uj fürdő- és toi-
letle-lielyiségekkel s remek csarnokkal. Vasúti jegyelárusitó és podgyász- ' 
szállító iroda a házban.

J UÁ*nl A Cana! Grande legszeob részében, nagy terrasz- 
UranU mUIgI. szál, 250 szobával, 30 teremmel, toilette- s fürdő­
helyiségekkel. A régi ve'encei paloták pazar fényével egyesit! a legmoder­
nebb kényelmet. Kitűnő francia konyha.

Hőtel Regina (Rome et Suisse). ÄSSS

Viktoria szálló.

kerttel, olvasó es dohányzó termekkel, a melyek mind a Canal Grandera 
tekintenek, — Felhúzó. — Villanyvilágítás s gőzfűtés minden szobán 
Teljesen újjáalakítva. — Mérsékelt árak. —

Központi fekvéssel, 2 percnyire a Szt. Mark 
tértől. 200 szoba. — Olvasó s dohányzó ter­

mek. Felhúzó. — Gőzfűtés s villanyvilágítás. —- elsőrendű étterem. — 
— Igen mérsékelt árak. — Omnibus az állomásnál.

Beaurivage szálló és penzió. a
Teljesen újonnan felszerelve és hosszú tartózkodásokra minden kényelem­
mel ellátva. — Mérsékelt árak. —

.,

■▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼vfTrr'
9 DREHER flHTAL-félt egyesült sörgyárad

részvénytársaságának.
(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.

iroda : Urmenyi-tér 6. — Telefon szám 22. 
jeggyar: Canale-utca. Steinmann ház.

GYÓGYHATÁSÚ
DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sór hetenként 2ő majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
1 i, 1 í és 1 hl.-es hordókban és 5f fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre bírna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova háthoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSÍT ÁS : minden jobb fú- 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas:

Pőképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér 6.

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy a Deák korzó 30. szám alatt levő

KORONA VENDÉGLŐT december l-én átvettem.

Heti étlap * : .^°rh?*yvés, Kedd : Pusztai gulyás Szerda : Halak
Csütörtök: Székely gulyás, Péntek: halételek Szombat: 

Különféle hurkák Vasárnap: Kitűnő töltött káposztát.
Havi étkezők 18 és 20 frt. étlap szerint 2t frt. 

lo magyar konyha I - Hamisítatlan borok! — Kőbányai Polgári Sör!
 Tulajdonos : Ladányi György.

ELSŐ FIUMEI

RUHA - SANÁTORIIIl!
Corso prolungato (az Eden kávéház melletti 

Ruhát vasalásra és javításra át- j 
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenébe; 
rendben tartom az egész ruhakészletet. 3t 
éves szakmabeli tapasztalatom van. 

Szives pártfogást kér

H. Schönberg ferfiszabó.

Első fiumei magyar
kárpitos és díszítő

Fiume, Corsia Deák 38 és via Serpen 
tina 20.

Modern tükördivánok, szőnyegdiván, gar­
nitúrák, matracok készen kaphatók 

Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder­
nebb berendezésig minden nemű kárpitos 
diszitő és angol bőrmunkát jutányos árban

Szives pártfogást kér Garami József 
a budapesti Steinschneider udv. szálló­

cég volt munkavezetője.

VI. évfolyam VI. évfolyam

TENGERPART
Fiume és az Adria partvidékének legelterjedtebb magyar napilapja január l-én

hatodik évfolyamába lépett.
A TENGERPART

minden izében független napilap, amely sem a hatalom sem magánemberek szolgá-
3 ‘ olvasóközönségének és a közérdekért Íródik.

Fiume magyar sajtójának fejlődésében

A TENGERPART
határkövet jelent. Kikötővárosunkban ez az első állandó magyar napilap, melyet nem az államhatalom tart 
fenn, hanem a fiumei magyarság odaadó pártfogása és szeretető, hogy a mind féktelenebbé váló naevolasz és 
nagyhorvát törekvésekkel szemben megvédje saját exisztenciális érdekeit ezen a tengermosta magyar földön 

■ I, .... Kérjük minden fiumei magyar ember szeretetét és támogatását, hogy fokozot erővel és 
SLdatgi Äket. J bCn SZ°lgá,haSSuk Fiuméban a ^gyar faji, ! magyar k^lturáíis és a magyar

A TEH6ERPART előfizetési ára: 1 évre K 24.— félévre K 12— negyedévre 6— | Mm K 2—

Tisztviselők kedvezményes áron kapják „A TENGERPART-ot 
Szerkesztőség és kiadéhivatal: Fiume, Vicolo deli' Ospedale, Wurzer ház I. emelet

VI. évfolyam Telefon 229 VI. évfolyam

.A TENGERPART* VÁLLALAT. Felelte szerkeszti MURAI NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁ

VI-
Szerk

Vi(

Nyoi

Ä2

A
Vereske 
terveze 
delmes 
egyesül 

ráknak, 
ház au 
seket t 

A
Ívre lei
iparosa
lik az
közpor
mely '
1884-il
idején
szertár
tással
párián
is tud

I
teljes 
az áta 
lisztiki 
nemze 
erővel 
müipai 
iparág, 
életű t 
helyek 
nyok I 
szoritjí 
sulás I 
kapital 

I
csalód.
előrehi
ország
goritot
állapot
melés
Franca
ban,
szabac

I
azokat 
ellen I 
nunk 
kinálk 
rámuti 
a mur 
nem f 
nyokn.

i
törvén
munki
Műnk;
tekint«
szerve
annál


